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Seien a>1,b>1k>1 und m>1 natirliche Zahlen, fiir die a* =b™ und ggT(k,m) =1 gilt.
Es ist zu beweisen, dass eine natiirliche Zahl n existiert, so dass a=n" und b =n* gilt.

LOsung:

Sei k-x+m-y=1. Daraus folgt a***™ =a' =a=a"-a™ =a™ -a* . Weil a* =b™ gilt, folgt
a:amy'akx :amy.bmx :(ay‘bX)m.

Setztz man n=a’-b* so folgt daraus n™ =a und (n")“ =a* =b"™.

Da (N™)*=n™ =n*" =(n*)" =b™ folgt daraus n* =D.

Doch es ist noch zu zweigen, dass a” -b* e N.
Angenommen a’-b*—eN,

dann existierten teilerfremde natiirliche Zahlen s =t also ggT(s,t) =1, mit a¥ -b* :%.

m m

S . S .. .
=a= ok Das hielle — wadre eine natiirliche Zahl,

m

Es wirde folgen (a”-b*)™ =n

was aber wegen ggT(s,t) =1 unmdglich ist. Somit ist bewiesen, dass a* -b* e N.

Womit die Existenz von a=n" und b =n* bewiesen ist.
Was zu beweisen war.



